



# 咨询、协调、接送……让来自四面八方的大学新生一下火车就感受到郑州的温情 郑州市委宣传部、共青团郑州市委、郑州晚报社、郑州火车站地区管委会 共同举办“迎新”活动 大一新生，郑州欢迎你

8月下旬到9月中旬，郑州各高校将陆续迎来数十万的2012级新生入学。为了让从全国各地赶来的新生们感受到郑州的城市温情，昨天上午，由郑州市委宣传部、共青团郑州市委、郑州晚报社、郑州火车站地区管委会共同主办的“郑州欢迎您”活动正式启幕。从即日起到9月中旬，我们将在郑州火车站和郑州各高校设立志愿者服务点，设置专门区域供学生和家属休息，还将免费接送大学新生入校。

郑州大学是今年我省迎新最早的高校，昨天下午，我们的“郑州欢迎您”爱心服务站为近千名来自全国各地的郑大新生提供了服务。

记者 张竞 吴淑娟/文  
张翼飞/图



昨天下午，爱心服务站为近千名大学新生提供了暖心服务。

【服务篇】

## 加强警力

### 火车站管委会牵头组织 确保迎新车辆安全畅通

“今天车不多，只有13辆，明天是正式迎新的第一天，预计将有50辆大巴停靠在西广场公交港湾，而去年最高峰时曾达到200辆，西广场交通压力很大。”西广场公交调度室工作人员介绍。

今年春运以来，火车站西广场人流量慢慢上升，公交线路也有所增加，“目前共有17条公交线路，迎新期间在不影响公交正常运营的情况下，我们会有序安排高校迎新大巴的停放，保证学生顺利抵达校区”。

针对往年迎新期间出现的广场周边车辆增多、交通拥堵现象，今年火车站管委会加大管理力度，专门组织郑州市交警三大队和四大队增加警力，并配备100名保安，协助交警疏导东、西广场以及周边中心道路的交通堵塞，保证在火车站核心区域内，尤其是新生入学的一个月时间内交通畅通。

郑州火车站平均每天要输送80万名出行旅客，而在8月中旬开始的新生入学高峰期，每天出行人流量最高接近100万。

“火车站地区是郑州市的窗口地带，全国各地旅客大量集中于此，任何一点不文明现象都会被放大传播。所以，站区管委会非常重视文明创建工作与站区秩序的管理。”火车站管委会办公室主任王建创说。

目前正是郑州市文明城市指数测评迎检关键时期，面对火车站客流猛增的严峻形势，火车站地区车站管委会、长途汽车客运中心站、公交公司等站区单位积极行动，组织本单位员工担当志愿者，在东西两个广场的各个角落设置服务点，为旅客提供指路、针线、饮水等人性化服务。同时，火车站地区的各个商场、门店也抽出人员担任文明监督员，及时制止旅客抽烟、乱扔垃圾等不文明行为，为旅客和高校新生营造良好的出行环境。

【新生篇】

## 内蒙男孩很有远见

### 大学报到时，就想着毕业上工地 “实地考察、测量，才能学到实实在在的东西”

作为今年我省迎新最早的高校，郑州大学今年将迎来17000多名新生，其中本科生12800多人，研究生4000多人。据了解，今年郑大的新生入学报到时间是8月25日、26日两天，为了帮助新生顺利到校注册，该校从昨天下午5点到周日晚上8点，将提供大巴车到郑州火车站免费接送新生。

“我跟爸爸一起21号就出发了，先坐了19个小时的火车到沈阳，23号转车又坐了19个小时，这才到了郑州。”胡铜洋是个阳光、帅气的大男孩，下个月就满18岁了，有着黑黑皮肤的他，笑起来特别灿烂。

胡铜洋家在内蒙古，是家中的独生子，一直生活在呼伦贝尔的他这次是第一次离家这么远。

今年，胡铜洋以高出当地一本线60多分的优异成绩考到了郑州大学力学与工程学院。“专业是我自己选的，我喜欢工科。”作为一个90后，胡铜洋很有主见，他不仅自己挑选了学校和专业，还对今后4年的大学生活有着自己的简单规划：除了学好专业课之外，还要在河南到处走走转转，在学校多参加活动锻炼能力。他甚至设计好了自己的职业规划：毕业后，找个与专业相关的工作，跟着工程走，上工地。

“你这是不懂瞎说呢，要想上工地干活，根本就不用读大学。”在一旁的父亲对儿子的话很不满意，忍不住插了一句话。而面对父亲的质疑和反对，胡铜洋很不以为然：“做工程，当然要下工地，实地考察、测量、操作，才能学到实实在在的东西，我不怕苦。你都不懂。”很显然，父子俩的分歧早就有了，但开明的父亲还是决定尊重儿子的决定。

胡铜洋悄悄告诉记者，他毕业后不打算回家乡，暂时也不想留在河南，“我想往南走，苏州、上海都跑跑，工程到哪里，我就跟到哪里，趁年轻，多见识一些，多经历一些。”

## 南川女生很独立

### 不要家人陪，贴吧约伴上大学 “刚上火车时，稍微有一点点怕”

外地来的新生大多数都有家长陪同，但是也有一些新生拒绝了家人的陪伴，自己来郑州上大学。

在火车站西广场排队等候上车的学生队伍中，一个没有家长陪伴的小女生非常引人注目，她正给家人打电话报平安：“学校有人来接，我正在排队等学校的车。”

这名今年考入郑州大学公共卫生学院的女生叫李旭丹，来自重庆南川，刚刚乘坐19个小时的火车抵达郑州。“刚上火车的时候，稍微有一点点怕，心里一直念叨着我妈叮嘱我的话，小心骗子，不要和陌生人说话，看好东西，后来慢慢就不怕了。”拉着箱子，背着大包提着小包，敢一个

人独自长途旅行到一个陌生的地方上大学，我夸旭丹胆子大，她笑着指了指身边另一个女生说：“其实也不是一个人啦，决定要自己来报到后，我就在郑州大学的贴吧里发了个帖子，想找个同路的，结果真的找到了，她也是今年考到郑州大学的，我俩约好一起上路，互相照顾。”

【家长篇】

## 重庆妈妈很潇洒

### 送儿来报到，自己行李比儿子的多 “要去趟少林寺，再到洛阳玩几天”

陈柯桦来自重庆，2008年，曾经跟爸爸妈妈一起来过郑州旅游的他，一直在感慨郑州火车站的巨大变化。“真漂亮，都不敢认了。”

“这是你的行李吗？就一个箱子和一个包？”听到我的问话，陈柯桦笑了，他指了

指自己身边的另一个大包说：“我可没这么多东西，那是我妈的行李，这个包才是我的。”妈妈的行李竟然比儿子的还要丰富，我感到十分诧异。对于我的困惑，陈柯桦的解释是，他只带了些换洗的衣服和生活必需品，其余的东西可以到学校之后再买，

“我在郑大新生贴吧都看过了，学校啥都有，买东西、生活挺方便的。”

“我妈行李多，是她打算旅游呢，明天，我先陪她去趟少林寺，然后就回学校准备军训了，她从郑州出发先去洛阳玩儿几天再回家。”

## 爱心接力

### 今年师兄来接我 明年我来迎学妹

在站台上迎接新生的郑大2011级力学系的朱家葆很高兴，因为他接到的一对母女和他一样都是吉林人。

“一张口说话我就听出口音了，刚问了一下，她们来自梅河口，我是公主岭的，离得不远。”小朱帮母女俩提着行李，开心地说。

小朱接到的女生叫回雨晴，她是第一次到郑州，能得到同乡师兄的帮助，她感觉挺好。“一下火车，我和妈妈就看到学校接人的牌子，心里觉得很踏实。明年暑期如果有机会，我也要做志愿者，来火车站迎接学弟学妹。”

据了解，昨天下午，郑州大学校团委共派出了近60名志愿者到火车站迎接学弟学妹。“30多个人负责接站和引导，还有20多位同学来自我们的旅游学院，他们的主要工作是在送新生去报到的大巴上给他们介绍河南、郑州和学校的情况。”